
Notulen leden vergadering sectie thoraxradiologie, 17 nov 2020 

Vergadering via Zoom 

Agenda: 

1. Opening  

2. COVID-19 

3. Financiën 

4. Onderwijs 

5. Fellowships  

6. Uitbreiding bestuur  

7. Lopende richtlijnen/ commissies 

8. Standaardverslagen 

9. W.v.t.t.k. 

PdJ opent de vergadering. Er worden geen extra punten aangedragen voor de agenda.  

Er wordt stil gestaan bij de eerste en inmiddels tweede golf met Corona infecties. Het netwerk wat 
opgericht is binnen de NVVR is nuttig en behulpzaam geweest. Meerdere mensen hebben daar veel 
tijd en energie in gestoken waarvoor veel dank vanuit ons sectiebestuur. Met dit netwerk konden 
ervaringen snel onderling uitgewisseld worden, waar in de praktijk ook veel behoefte aan was. 

AK geeft vervolgens een overzicht van de financiën, waarbij goed zichtbaar is dat we dit jaar, door 
alle corona perikelen, nauwelijks geld hebben uitgegeven.  

Begroting en uitgaven 2020 sectie thoraxradiologie  

 Begroting (euro) Uitgaven (tm oktober 2020) 
Bureaukosten 340 340 
representatiekosten 300 120 
Reis- en verblijfkosten 200 10 
Verteer (sectiedag en diner 
bestuur) 

1660 265 

Totaal 2500 735 
   
 

Het volgende agendapunt wordt behandeld door RV. Zij geeft een korte toelichting over de huidige 
status omtrent de differentiatie. Het aantal cardiothoracale differentianten is inmiddels aan het 
stijgen, in september 2020 waren er 22 cardiothoracale differentianten.  Met de ingang van de 
Corona differentiatie is ook het onderwijs aangepast. Sinds 2020 is er cyclisch landelijk 
differentianten onderwijs (LDO) opgericht. Dit zijn 6 halve dagen in 2,5 jaar. De eerste keer, in de 
huidige vorm, heeft inmiddels (digitaal) plaatsgevonden, georganiseerd door WvL. Helaas kon dit niet 



meer gecombineerd worden met het LDO van de cardiovasculaire sectie. Voor het komende jaar zal 
dit wel gaan plaatsvinden, op 3 dagen zal er gecombineerd onderwijs gegeven worden, de data 
hiervan worden binnenkort kenbaar gemaakt.  

MS geeft een toelichting op het fellowship. Een gecombineerd fellowship cardiothoracaal kan 
inmiddels plaatsvinden. De laatste hand wordt gelegd aan het document, wat niet heel veel zal 
verschillen van de laatste versie die binnen deze vergadering eerder besproken is. Binnen de 
vereniging wordt momenteel gewerkt aan een uniform fellowship regelement. Dit is echter nog niet 
klaar. Omdat er toch veel vraag is naar een gecombineerd fellowship hebben we besloten met dit 
huidige document aan de slag te gaan. Indien er aanpassingen nodig zijn om aan te sluiten bij het 
uniforme regelement zullen wij dit alsnog uitvoeren tegen die tijd en het opnieuw onder aandacht 
brengen van onze leden.  Er zijn momenteel 10 nederlandse en 1 buitenlandse site geaccrediteerd 
voor het fellowship. Het huidige aantal fellows staat op 4 en per januari 2021 starten er nog twee 
nieuwe fellows. Een keer per jaar kan er bij de NVVR aangegeven worden wie er een certificaat mag 
ontvangen. Dit jaar mogen wij het certificaat overhandigen aan Burhan Hussain. Onder luid applaus 
(deels virtueel) en felicitaties van het bestuur wordt het certificaat “uitgereikt”, later zal deze via de 
post verstuurd worden.  

In een eerdere aankondiging is er besloten tot uitbreiding van het bestuur. Dit heeft vooral te maken 
met de toenemende hoeveelheid werk wat het bestuur krijgt. Wij zijn verheugd dat we Albert 
Mazairac bereid is aan te sluiten bij het bestuur. Albert is momenteel radioloog in het MCL. Heeft 
onder andere als docent onder andere de Wiarda prijs mogen ontvangen en heeft zich 
wetenschappelijk bewezen op het gebied van kosteneffectiviteit. Albert wordt officieel welkom 
geheten. 

Daarnaast is het idee om het bestuur uit te breiden met een AIOS die in de cardiothoracale 
differentiatie fase zit, die gedurende een jaar zich verder kan bekwamen binnen het bestuur. 
Hiermee kunne  we ook de link met de AIOS versterken. Een oproep wordt gedaan aan de leden om 
AIOS voor te dragen en aan de AIOS die aanwezig zijn zich aan te melden bij het bestuur. Binnenkort 
zullen we een procedure gaan vaststellen hoe de selectie zal plaatsvinden.  

Vanuit de lopende zaken (richtlijnen, commissies etc) zijn er geen updates. 

Vanuit het bestuur van de NVVR zijn er enkele onderwerpen die kort besproken worden.  

Er wordt momenteel gewerkt aan een toekomstvisie van de NVVR, de radioloog 2.0. Dit is ook 
gedeeld met de leden tijdens de afgelopen ALV.  

Graag aandacht voor de kennisagenda waarbij de onderwerpen zorgevaluatie en innovatie in het 
vizier zijn. Indien er onderwerpen zijn die hier zouden kunnen passen dan graag indienen (hier komt 
separaat een oproep voor). Daarnaast wordt er elk jaar een innovatieprijs vanuit de FMS uitgedeeld, 
aan onderzoek van toonaangevend is geweest. De NVVR kan een inzending doen, potentiele studies 
die in aanmerking zouden kunnen  komen graag aanleveren bij de kwaliteitscommissie.  

De huidige omgang met richtlijnen kost ontzettend veel werk, met een lange doorlooptijd en is niet 
efficiënt. Daarom is er vanuit de FMS besloten tot het doen van een pilot waarbij de richtlijnen 
modulair opgebouwd gaan worden.  



Elke sectie heeft de oproep gekregen om te kijken naar basisprotocollen en verslag. Wij zijn als sectie 
aan de slag gegaan met een standaardverslag voor longembolie. Deze is bijna klaar en kan dan op de 
website gepubliceerd worden, na accordering van de leden. We hebben gemerkt dat dit best wel wat 
werk is, maar vooral door tijdgebrek een lange doorlooptijd heeft. We hebben als bestuur daarom  
besloten tot het doen van een SKMS aanvraag, waarbij er geld en ondersteuning beschikbaar komt 
om dit als project op te pakken. Hierbij willen we dan gaan kijken naar adviezen betreffende 
verslaglegging maar ook naar protocollen en dosis te gaan kijken en daar richtlijnen voor vast te 
stellen. Begin volgend jaar zal er uitsluitsel zijn of we in aanmerking komen voor deze subsidie. We 
zullen vervolgens een werkgroep gaan inrichten, die zal bestaan uit radiologen, laboranten, klinisch 
fysici en natuurlijk met geregeld input vanuit de aanvragende specialismen. Wie interesse heeft in 
deelname aan deze groep, laat het weten aan het bestuur! 

Vanuit de onderwijscommissie  is men bezig met het vorm geven aan een landelijk e learning 
platform, vanuit de FMS geïnitieerd. WvL geeft een korte toelichting. Dit platform wordt vanuit de 
FMS beschikbaar gesteld aan alle wetenschappelijke verenigingen. De NVVR zit als vereniging in de 
werkgroep die hiermee van start gaat en na gaat denken over de inrichting van dit platform. 
Voorwaarde is dat er radiologen van de NVVR ook daadwerkelijk plaats gaan nemen in deze 
werkgroep. Zijn er mensen die dit leuk vinden , laat het weten aan WvL dan wel het bestuur.  

Als laatste wordt er binnen  de NVVR nog gewerkt aan een uniform sectie regelement, deze is nog in 
conceptfase. Zodra we daar meer nieuws over hebben worden de leden geïnformeerd.  

PdJ sluit af met een oproep om deel te nemen aan de wintercourse van de ESTI, waar meerdere 
prominente Nederlandse sprekers hun kennis zullen delen.  

De vergadering wordt afgesloten nadat er geen gebruik wordt gemaakt van de rondvraag. 


